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Bármit mondjanak is az uj aera 
ellenségei, annyi bizonyos, hogy az uj 
aera megalkotója Ígéreteit beváltja. A 
törvényhozás egymásután alkotja meg 
az uj törvényeket, melyeket már évek 
óta sürget a magyar közvélemény.

A törvény hozás uj alkotásai vala
mennyien gazdasági érdeküek. Első sor
ban érdemel felem ütést a százhét mil
liós koronajáradék kibocsátása. Beru
házási kölcsön lesz ez, melylyel az ál
lam az érezhető hiányokat fogja fedezni.

Az a kérdés most már, mit értenek 
az intéző körök az érezhető hiányok 
alatt? Tán azt, hogy nincsenek leg
újabb felfedezésü ágyúink, hogy a hadi
hajóinkon nem elég masszív a pánczél ? 
Avagy, hogy Kínában nincsenek kel
lően megvédve az osztrák-magyar mo
narchia érdekei, minélfogva keletázsiai 
gyarmat kell a magyarnak? — Ha 
ezen „hiányok“ pótlására fordítják a 
kölcsönt: bizony nem lesz boldogabb a 
magyar.

Ezer és egy a pénzzel való tenni
való Magyarországon. Gyárosnak, ipa
rosnak, kereskedőnek támogatás kell és 
százezernyi dolgos kéznek munka. Az 
életképes, de kezdő vállalatok egyre 
másra folyamodnak az állam támoga
tásáért, mert e nélkül nem birnak túl
jutni a kezdet nehézségein. Folyóink 
még mindig nagyrészt szabályozatlanok, 
vasúti hálózatunk még messze van a 
teljességtől, az utaink rosszak, huma
nitárius intézményeink szegényesek, is
koláink tökéletlenek, tanítóink nyomo
rognak, a városok és községek nyögnek 
az állami funkcziók elvégzésének terhe 
alatt, szőlőgazdáink, földmiveseink olcsó 
kölcsönért epekednek — ó de nagyon 
kell mindezekre a pénz I

Ha abból a százhét millió koroná
ból csak hatvanat fordítanak e bajok 
orvoslására: tizenöt esztendőre segítve 
van a magyar ipar, kereskedelem és 
munkás bajain.

A másik külön törvény az állat

orvosi szolgálat államosításáról szól. 
Egész a legutóbbi évtizedig, mondhatni, 
mostoha gyermeke volt közigazgatá
sunknak az állategészségügy. Csak a 
mikor a sertésvész réme, milliónyi ká
rokat okozva száguldott végig az or
szágon : kezdtünk annak tudatára éb
redni, hogy tulajdonképen mi is az az 
állategészségügy. Ezóta rohamosan fej
lődik a közigazgatás ezen szerve. Egy
mást érik a hasznos és jó rendeletek s 
állatorvosi karunk úgy tudás, mint szám 
tekintetében megfelelő. Az államosítás 
csak betetőzi a müvet. De nemcsak a 
közérdeknek, az állatorvosoknak is nagy 
előnye az államosítás, az anyagi hely
zetüket illetőleg. Mert bizony sok já
rási állatorvos a szó szoros értelmében 
küzdeni kénytelen a mindennapi betevő 
falatért. Ennek a méltatlan állapotnak 
immár vége lesz.

A kereskedelmi megrendelések gyűj
tésének szabályozását, illetve megszorí
tását tartalmazó törvényt is örömmel 
fogja üdvözölni minden tisztességes ke
reskedő és iparos. A szabad verseny
nyel való leghatártalanabb visszaélés volt 
az, melyet a tisztességtelen verseny az 
utazó és helyi ügynökeivel elkövetett. 
8 ennek a visszaélésnek gyakran látta 
kárát a vevő. Az uj törvény szerint 
csakis a szakember foglalkozhatik vala
mely czikkben megrendelések gyűjté
sével. Ezzel lejárt a mindenre alkalmas 
ügynökök ideje.

Sokan még a nem érdekeltek is, 
idegenkedéssel fogadták a szeszkontin
gens rendezéséről szóló törvényt. Pedig 
nincs igazuk. Végét kellett egyszer 
már vetni annak az állapotnak, hogy a 
nagy gyárosok, az ipari szeszgyártás 
foglalkozzék csaknem kizárólag egy 
olyan közhasználatú czikknek előállítá
sával, melyet minden birtokos előtud 
állítani. Sokan az agrarizmusok dia
dalát látják ebben a törvényben, pedig 
ez csak egy monopólium megszüntetése. 
Monopóliumok megszüntetéseinek pedig 
mindig csak hasznát látja a lakosság.

Itt van még a tözsdeadó. Ez is 
nemsokára uj törvény formájában fog 
életbe lépni. Micsoda elkeseredett harcz

folyt éveken keresztül ennek a törvény
nek az érdekében. De úgy hisszük, ez 
a harcz nem volt őszinte. Mert hogy 
micsoda nagy summákkal fog megnöve
kedni a kincstár bevétele, ha a buda
pesti tőzsdén történő kötéseket megadóz
tatja — arra igazán kiváncsi mindenki, 
a ki a mi kicsinyes vérszegény tőzs
dénket ismeri.

Jó lesz, ha kitesz majd a tőzsde
adó nehány tízezer forintot. Es ha a 
tőzsdeadóbarátai ettől várták azt a kor
szakos eseményt, hogy az uj adó fejé
ben a földadót leszállítják — akkor 
alaposan csalódtak. Nem lesz bizony 
ezért kisebb a földadó, mely számos 
millió írtra rúg, de lesz ismét uj adó.

Arra azonban még jó lesz ez a 
törvény, hogy a vakmerő, és tisztesség
telen kötéseket a mennyire lehetséges, 
kiküszöböli a tőzsdéről, melynek for
galma immár szigorú állam ellenőrzés 
alá kerül, mivelhogy ez a forgalom adó
alany lesz.

Belföld
Brassó, május 25.

A király az eddigi rendelkezések 
szerint junius elsején tér vissza az osztrák 
fővárosba.

A főrendiház szerdán délben tartott 
ülésén Vay Béla báró elnök részvéttel 
emlékezett meg két főrendiházi tagnak : 
Vay Adám bárónak és Esterházy Móricz 
grófnak elhunytáról. Zselénszky Róbert 
gróf módosítást nyújtott be a szeszkontin
gensről tör vény javaslat ügyében, melyet 
Lukács László pénzügyminiszter felszóla
lása után elvetettek s a javaslatot válto
zatlanul elfogadták. A tőzsdeadó és a hir- 
lapbélyeg eltörléséről szóló törvényjavas
latot minden vita nélkül fogadták el.

A k polnai csata 51-ik évfordulóját 
május 29-én ünnepük meg az idén is. Az 
ünnepélyt Hevesvármegye rendezi több 
más testület közreműködésével.

A szatmári testvérgyilkossági büa- 
pörben szerdán éjjel hirdették ki az íté
letet. A törvényszék Zsoldicsot mint tet
test és Papp Bélát mint felbujtót kötél 
által való halálra, Papp Zoltánt mint bűn
segédet nyolcz évi l'egyházra és ötévi hi
vatalvesztésre ítélte. Az ítélet ellen mind 
a három védő semmiség! panaszt jelentett
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be. Zsoldics kegyelmet is kért, Papp Béla 
nem, de a védőügyvédje akarata ellenére 
is be fogja adni a kegyelmi kérvényt.

Külföld.
Brassó, május 25.

Bécsi beavatott udvari körök értesü
lése szerint Vilmos császár szeptemberben 
viszonozza királyunk berlini látogatását 
A német császárt legidősebb fia, a trón
örökös is elkíséri Pécsbe.

A pápa rábírta Lipót belga királyt, 
hogy leányával, Lónyay grófnővel kibé
küljön, összes jogait elismerje s a „királyi 
fenség“ czimet meghagyja neki.

A búr küldöttséget egy csöppet sem 
csüggeszti az amerikai kormány tartóz
kodó viselkedése s reméli, hogy a nép 
segítségével mégis elfogja érni czélját.

I. ■■■- - | I I !■■■ I. ......................................................■".........

A sajtó a május 12. választásról.
Brassó, május 25.

A „Székely Nemzet“ is hozzászól 
ehhez a Választáshoz. Azt hiszszük, hogy 
a „K. Tageblatt“»nak szívességet teszünk, 
ha e nyilatkozatot is közöljük, hogy ne 
lehessen panasza a sajtó hallgatása miatt.

A „Székely Nemzet“ a következőket 
írja :

A „Székely Nemzet“ is figyelemmel 
kíséri azt a nemes küzdelmet, melyet ma
gyarságunk Brassóban folytat, s mely 
legutóbb folyó hó 12-én a városi képvise
lők választásánál napirenden volt.

Azt hiszem azonban, hogy mi há
romszékiek még sem ismerjük kellőképen 
a brassói viszonyokat; némelyikünk talán 
sejti azt a küzdelmet, melyet brassói 
magyarságunk napról-napra, lépésről-lé- 
pésre erőraegfeszitéssel küzd a szász és 
román szövetkezet önző uralma ellen; 
de nem ismerjük annak mibenlétét, annál 
kevésbbé bátorítjuk, segítjük ottani vé
reinket.

Ez nem jól van igy, a hazaszeretet 
terén elöljáró Háromszéknek nem szabad 
ezt közömbösen venni; nekünk kötelessé
günk tudatni Brassó magyarságával, hogy 
szerető figyelemmel kisérjük lépteiket, 
hogy velük küzdünk, hogy erkölcsi támo
gatásunkra számíthatnak. Küzdelemben 
erőt ad a segítség tudata, s erőt nyújtani 
hazafias kötelességünk.

Folyó hó 12-én Brassóban voltam 
láttam és észleltem az alábbiakat:

Városi képviselőválasztás volt. Az 
osztó igazság az lenne, hogy Brassó ma
gyarsága a népesség magyarsága szám
arányban nyerjen képviseletet. Az 1900. 
évi statisztikai adatok szerint Brassóban a 
magyar 33%, ennek daczára a képviselet
ben nincs egyötöd számarányban; s úgy 
történt meg egy év előtt az a páratlan 
eset, kogy az állam hivatalos nyelvének 
jegyzőkönyvi nyelvvé tételére vonatkozó 
indítványt, a szász és román komplott le
szavazta Van tehát a magyar haza hatá
rain belől egy államilag fejlesztett város 
ma is, mely jegyzőkönyveit vezeti szászul, 
vezeti románul, de nem a közös haza hi
vatalos nyelvén.

A szövetkezett nemzetiségeknek azon
ban nem kell osztó igazság, nem kell 
méltányosság, önző, jogtalan uralmuk fen- 
tartása végett szövetkeztek a szerintük 
közös ellenség, a magyar ellen azon czél- 
zattal, hogy minden kerületben együttes 
jelölteket állitnak, s a képviseletben idáig 
létezett magyarokat is kiejtik.

Magyarságunk önvédelemre kény
szerült, felvette a harczot; s ama kerület
ben, hol magát erősebbnek érezte, jelölte
ket állított fel. Nagy volt a küzdelem, 
különösen az első kerületben, a belváros
ban, hol a szászok magukat ez ideig 
megtámadhatatlanoknak tekintették. E ke
rületben, daczára annak, hogy az egyesült 
nemzetiségek minden szavazó polgárukat 
behozták, hogy a szász választási elnök 
a nevét magyarosított tanár szavazatát 
visszautasította, s hogy a korkülömbség 
és névjelzők avult kifogásával bőven élt, 
az eredmény a magyarokra fényes bukás, 
az egyesültekre pyrrhusi győzelem volt, 
40 szavazattöbbséggel nyertek.

A 212 egyesült szavazattal szemben 
174 magyar! Nagy horderejű az eredmény 
akkor, midőn a szászok minden eszközt 
felhasználtak a magyar választópolgárok 
megfélemlítésére, azok semlegesítésére. A 
kereskedőinknek tudtokra adták, hogy tő
lük többé nem vásárolnak, iparosainknak 
többé munkát nem adnak, az orvost mel
lőzéssel, az ügyvédet megbízás elvonás
sal, a vendéglőst versenynyel slb. kisér- 
lették a szavazástól tartózkodásra ösztö
nözni.

Üdvözlet a magyar intéző bizottság 
tizes választmánya derék harczosának ; s 
különösen üdvözlet magyar kereskedőink
nek s iparosainknak! A megfélemlítés 
igen csekély számmal sikerült.

Bátor fellépésük megmutatta azok
nak az önző szövetkezett nemzetiségeknek, 
hagy Brassó magyarsága tényező, mely- 
lyel számolniok, melyet tisztelniük, becsül- 
niök kell; s melynek Brassó politikai 
világában! érvényesülése előtt az utat 
elzárni nem szabad, már nem is lehet.

A jég megtörött: — a karaván ha
lad ; — a jövő választás talán az igazság 
és méltányosság diadala lesz; addig is 
azonban nekünk is tennünk kpll

Nekünk háromszékieknek hazafias 
kötelességünk Brassó magyarságát igazsá
gos küzdelmében bátorítani, őket erősíteni. 
Ez iránybani teendőinkre legközelebb bő
vebben visszatérek, azonban már most reá 
kell mutatnom egyik eszközre.

Mi ma is szükségleteink legnagyobb 
részét Brassóból fedezzük ; ott vásárolunk, 
ott dolgoztatunk. Ha kereskedőink és 
iparosaink támogatjuk, tőlük veszünk : ez 
által erősítjük őket vagyonilag, bátrakká 
teszszük hazafias érzelmük aggodalom
mentes nyilvánítására. Ezt a tárnogadást 
részünkről elmulasztani vétek.

Jelszó legyen az : Tartsa minden 
háromszéki erkölcsi kötelességének azt, 
hogy Brassóban csak attól vásároljon, 
azzal munkáltasson és annak adjon meg
bízást, ki hazánk s nemzetünk iránti kö
telességét hazafiasán teljesítette és 
teljesíti.

E jelszó megvalósítása minő ered
ménynyel járna s még mit kell tennünk, 
arról jövőben.

Feza

Színház.
Brassó, május 25.

Tegnapelőtt T i s z a y Dezső juta
lomjátékául Lukácsi Sándor egyik sike 
rültebb népszínműve „A vereshaju“ 
került színre A ezimszerepet Szirmai 
Olga játszotta, nem olyan teljes siker
rel, mint a minap Szulamithot, de mégis 
úgy, hogy első felléptekor alkotott azon

véleményünket, mely szerint szerződtetése 
határozattan nyereség, úgy az 
igazgatón, mint a közönségre, továbbra 
is fenntarthatjuk. Gyönyörű hangja ellen, 
melynek iskolázottsága meglepő, e< alka
lommal sem lehetett kifogásunk; szabato
san, szépen és mély érzéssel énekelt, habár 
a„Kétgyöngye volt a falunak“ 
kezdetű népdal egyik strófájánál egy pil
lanatra kiesett a haugmenetből: mit hiá
nyolnunk kell az a temperamentum, a 
melylyel Szirmai Olga nem rendelkezik 
oly mértékben, hogy a Szilaj Kata, Finom 
Rózsi stb. jellemét kellően kidomborítani 
képes volna. Ebből a körülményből azon 
bau nem lehet semmiféle hátrányos kö
vetkeztetést vomü Szirmai Olga tehetsé
gére, hanem inkább arzt a tanúságot kell 
belőle meríteni, hogy miután Szirmai Olga 
inkább az olyan énekes szerepekre termett, 
a melyekben a drámai vonások túlnyomók, 
tehetségének ez a jelleme a szereposztás 
nál tekintetbe veendő. Ki kell 
emelnünk, hogy habár nem régi színésznő, 
rendkívül otthonosan mozog a színpadon, 
és megjelenése igen kellemes; a „veres 
haj“ azonban épen olyan rosszul áll neki 
mint a milyen elragadóan szép Szulamith 
éjsetét hajával. Hisszük, hogy legközelebb, 
ha majd upeiettben is bemutatkozik, a 
rendező megszivlelendi az itt mondottakat 
és megfelelő szerepben lépteti fel. — 
M i k 1 ó s y Ilona (Boglár Ágnes) ez al
kalommal is művészete magaslatán állott, 
K o m lesi Ilona (Zsófi) pedig szokott 
természetes kedvességével adta szerepét. 
Németh né Zoltán Ilona (Szemes Bor
osa) nagy sikert aratott egyik dalával, a 
melyet mag kellett ismételnie. Igen sze
rencsés napja volt Sziklai Szerénának 
is (Csinos Julcsa), a kit ennyire t e r m é- 
szelesen még egyik szerepében sem 
láttunk játszani. Egyik jelenetét meg 
kellett a közönség zajos tapsai következ
tében ismételnie. Nagy Vilma (Sári 
szolgáló) állandó derültségben tártotta a 
közönséget, Veszpréminé (Sájgóné) 
hűen interpretálta a dőlyfös párasztasszohy 
jellemét. A Férfiak gözöl különösen T i- 
s zay Dezső (Keszeg Mihály) és Náda- 
sy (Veré^ Jankó) tűntek ki játékukkal. 
Nádasyt külön is meg kell dicsérnünk, 
hogy ez alkalommal minden túlzástól 
tartózkodott, a mi neki nem niindig szo
kott sikerülni. Jók voltak De Ili Lajos 
(Bálint), Rajz Ödön (András) és K o z- 
m a is (Ferke). Ez utóbbi a szokottnál 
szebben énekelt. Vágónak (Kopanes? 
ez alkalommal csak rövidke kis szerep 
jutott

* **
Tegnap este „A görög rabszolga“ 

került előadásra másodszor. Az operette 
főbbszereplői a Tiszay-pár, Szekula Sári
ka, Sárosy Irén, Mezei most is jót és szé
pet nyújtottak, valamint a kar is derekasan 
viselte magát.

* **
Szombaton Verő György nagysikert 

elért operetteje „K l e o p a t r a“ kerül 
színre általános bérletszünetben. Ezen új
donságnak holnapi bemutatója már csak 
azért is érdekes lesz, mivel ezt a darabot 
először itt nálunk adja a színtársulat. 
A főbbszerepeket Tiszayné, Szekula Sárika, 
Szirmai Olga, Mezey, Tiszay, Nádasy ját- 
szák. — Hétfőn a kisbériét kezdetéül itt 
először Géczy István kitűnő népszínműve 
a „Leszámolás“ kerül előadásra. — 
Kedden általános bérletszünetben a s z i-



3 lap BRASSÓI LAPOK 119 szám

n i a 1 a p javára jótékonyczélu előadásul itt 
először „A menyem“ kitűnő vígjáték, a 
budapesti Nemzeti Színház legkiválóbb mű
sordarabja kerül színre.

HIRFK.
Brassó, május 2 >.

— Jubileunni ünnepély. A brassói rom. 
kath. fögymnasium tanártestület® és tanuló 
ifjúsága a keresztény katholikus egyház 
két évezredes, a magyar királyság és ma
gyar katholieismus kilenczszázados évfor
dulója alkalmából az „Orient“ szálloda 
(Nr 1.) nagytermében május 31-én (csü 
törtökön) jubileumi ünnepélyt rendez. Az 
ünnepély sorrendje: Hálaadó szentmise, 
melynek végén ünnepi szent beszédet tart 
Albert Ferenez, főgymn hittanár. II dél
után 4 órakor: 1. Megnyitó beszéd Tart
ja Czinege István, igazgató. 2 Ima: „Oh 
jó Anyánk, Krisztusnak szt. egyháza.“ 
Szövegét irta Szemlér Ferenez, főgymn. 
tanár. Zenéjét szerzé Jaschik Gyula, kar
nagy, főgymn. énektanár. Előadja a főgynm. 
vegyeskar. 3 Ünnepi beszéd. Tartja Szem
lér Ferenez, főgymn tanár 4. Gyermeki 
bizalom. Paszlavszky S - tói. Szavalja 
Schenk Gyula IV. o. t. 5. Az angyal: 
„Ott lenge az angyal, az ég azúrján.“ 
Szerzetté Rubinstein A. Énekli a főgymn. 
gyermekkar. 6 11. Szilveszter pápa sírjá
nál. Gondolatok a római zarándoklat után 
Felolvassa Szélyes Dénes, főgymn. tanár 
7. Szerenád. Jaschik Gyulától. Előadja a 
főgymn. (18 tagú) zenekar. 8. Magyarok 
Nagyasszonyához. Pály Edétől. Szavalja 
Grünhut Alfréd, VII. o. t. 9 Vasárnapi 
regg. „Az Urnák napja ez.“ Szorzó Kreut- 
zer K. Énekli a főgymn férfikar. —Mind
két ünnepélyre a m t. szülők, valamint 
iskolánk s az ifjúság barátai tisztelettel 
meghivatnak. Minthogy az ülések számoz
va vannak, kívánatos, hogy helyekről a 
résztvenni óhajtó Vendégek előzetesen gon
doskodjanak. Belépő-jegyek díjtalanul az 
igazgatóságnál kaphatók.

— Meghívás. A „Brassói iparos if
jak önképző egyesülete“ folyó évi júni
us hó 3-tól 10-ig a m. kír. állami faipar
iskola helyiségének (:Kapu u. és Csizma- 
dia-u. sarkán:) első emeletén munka-kiál
lítást rendez. — E kiállítás jun 3-án d. e. 
11 ó. fog ünnepélyesen megnyittatni; és 
nyitva tartatik jun. 3-tól, jun. 9-ig d u. 
2—7-ig, és azonkívül jun. 4-én és 5-én d. 
e. 9—12-ig is. Junius 10-én d e. 11-kor 
lesz á bezáró ünnepély és a jutalomtéte
lek kiosztása. Belépt’ dij a kiállításra 20 
f. Egyleti tagoknak díjmentes. Midőn e 
kiállításunkra ezennel hazafias tisztelettel 
meghívjuk, kérjük ügyünknek fölkarolását 
s különösen a megnyitó és bezáró ünne
pélyen való szives megjelenését. — Teljes 
tisztelettel: Az egylet elnöksége.

— Közebédet rendez, — mint már emlí
tettük,—a nagy-enyedi Bethlen főtanoda ta
nári karának és ifjúságának folyó hó 29- 
én Brassóba leendő kirándulása alkalmából 
a brassói ev. ref. egyháztanács, 
jelzett napon déli fél-egy órakor kezdő- 
dőleg a Pásztori féle „Oroszlán“ vendég
lő nagytermében: A közebéden való meg
jelenésre e s Tokban is felkérjük a tan
ügy iránt érdeklődő hazafias közönségün
ket. A résztvenni óhajtókat értesítsük, 
hogy szándékukat a Rezső körúti ev. ref. 
papiak irodahelyiségében naponkint d e 
9 -11 óra között, vasárnapig előjegyeztetní 
Rgy teríték ára 85 krajczár, borral együtt.

— Érettségi vizsgálat. Az állami főre
áliskolai érettségi vizsgálat újabb főigaz
gatói intézkedés következtében nem juni
us 11-én, hanem junius 9-én lesz.

— TánczeMély A brassói „kereskedő 
ifjak köre“ 1900. évi junius hó 9 én a 
polgári lövölde dísztermében saját könyv
tára javára zártkörű tánczestélyt rendez. 
Jegyek a meghívó előmutatása mellett 
László M. & L., Simay Testvérek, Schütz 
V. Fiai, Theiss & Márton uraknál és este 
a pénztárnál válthatók. Kezdete este 8V2 
órakor.

— Uvesz3tt egy női aranyóra láncz
nak két szála, egy-egy arany szívvel. 
Megtaláló illő jutalomban részesül, ha a 
nevezett tárgyakat a rendőrségnek átadja-

Nópgyülés. Jövő vasárnap, f. hó 
27-én, d u. 4 órakor a „Nr. 5“ czimü 
vendéglőben népgyülés lessz. Napirend : 1. 
A munkások helyzete és az általános sza
vazati jog. 2. A pünkösdi országos érte
kezlet és a küldöttek választása.

— Találtatott egy aczél női óra 
lánczczal együtt. Átvehető a rendőrségen.

— Esküvő. Kisbaczoni B e n e d e k 
Zoltán dr megyei járási tisztiorvos f. hó 
29-én tartja esküvőjét pákosi Paxy Ca- 
rola urhölgygyel, pákosi Paxy Károly nyug, 
cs és kir. altábornagy és neje szül, mise
fái Fabiailics Gizella kedves leányával. 
Az esküvő Nagy-Katán lesz — Gratulá
lunk '.

— Az „erdélvi püspök“. Wlassics 
Gyula kultuszminiszter az ev. református 
egyetemes konventnek az „erdélyi püspök“ 
czim tárgyában hozzá intézett fölterjesz
tésére megküldte válaszát a konvet elnök
ségéhez. Hasonló átiratot küldött az er
délyi ev. református egyházkerület igaz
gató-tanácsához, az erdélyi ágostai helv. 
evangélikus egyház konzisztoriumához és 
valaraenyi törvényhatósághoz. A minisz
ter kijelenti, hogy a rendelet kiadásakor 
teljesen távol állt tőle az a czélzat, hogy 
annak közjogi jelentőség tulajdonittassék, 
vagy az egyházak paritása megsértessék. 
Nehogy rendelete félremagyaráztassék, ki
jelenti, hogy az erdélyi református püspök 
czim használatát is teljesen jogosnak, 
törvényesnek tartja. Erről a hatóságokat 
értesítette.

— Földrajzi felfedezés fiú Egy buda
pesti újságban „Franczia hódítás 
Marokkóban“ czimen olvassuk :„Fran- 
cziaország mindenféle ürügy alatt túltette 
magát az 1880. évi madridi conferenczia 
határozatán, mely Marokkó iránt a status 
(pro fentartását határozta, mert szüksége 
van a délamerikai, nevezetesen a tu- 
ati oázisokra. Április 1-én Bertrand őrnagy 
kardcsapás nélkül elfoglalta Tgli helységet, 
a mely észak felől uralkodik a Tuatába 
vezető utón. így hát a Szibériát át
szelő vasútnak ez a fontos állomása már 
biztosítva van. Spanyolország féltékenyen 
nézi a hatalmas versenytárs hódítását. Ang
lia még nem nyilatkozott ez ügyben “ No 
ebben nyilatkozni tényleg bajos is volna 
neki I

— A megrendelések gyűjtésének tílal- 
mazásáról szóló törvény javaslat ellen a 
budapesti nagy kereskedők és nagygyáro
sok küldöttségileg felszólaltak a minisz
ternél. A vidéki ipar és kereskedés azon
ban a törvénytervezetben védelmet talál 
az osztrák és a fővárosi vállalatok utazói 
ellen. Ugyanazért a győri kamara ez ügy
ben a kamarákat együttes fellépésre hív
ja föl s a kamarák e napokban vagy kül-

döttségileg tisztelegnek a miniszter előtt, 
vagy sürgős fölterjesztésben kérik fel, 
hogy a javaslat elvi lényegéből ne en
gedjen

— Uj marhalevél-űrlapok A korona
értékben való kötelező számításból kifo
lyólag uj koronaértékü bélyeges kincstári 
marhalevelek bocsáttatnak ki és pedig kö
telező használatuk f. évi augusztus hó 1- 
től rendeltetett el : a most még haszná
latban levő marhalevelek julius 31-ével a 
forgalomból teljesen kizáratnak, addig 
azonban akadálytalanul felhasználhatók. 
A fi filléres magyar szövegű marhalevelek 
kék színben nyomtattatnak, bélyegkép dí
szítményük kék, czimere és értékszáma 
bronzvörös szinti. A 10 filléres magyar 
szövegű marhalevelek fekete színben nyom
tattatnak, bélyegkép díszítményük bronz
vörös, czimere, értékszáma fekete szinü 
lesz.

— A „Honi Ipar“ czimü folyóirat leg
utóbb megjelent negyedik száma is sok 
érdekeset nyújt az olvasónak. Heltai Fe- 
rencz képviselő, az iparfejlesztéséről irt 
czikkében kifejti, hogy pusztán szavakkal 
pénz nélkül nem lehet ipart csinálni. Az 
az összeg, a mit a milleneumi kiállítás ren
dezésére és a párisi kiállításon való rész
vételre fordítottunk — úgymond — sok
kal nagyobb, mint a mennyit a magyar 
állam harmincz év alatt az ipar fejleszté
sére áldozott. Czikkében oda konkludál, 
hogy Hegedűs miniszternek meg kell ad
ni a nagyszabású tervei keresztülvitelére 
szükséges anyagi eszközöket. Heltai czik- 
kén kívül a lap még kimerítő szakszerű 
tudósítást tartalmaz a fonó-szövő kiállítás
ról Gyárfás Oszkár tollából, alapos czik- 
ket Rózsa Károlytól az ipartörvéuy reví
ziójáról, továbbá olvasásra méltó közlemé
nyeket a serfőzők helyzetéről, a kereske
delmi utazók megrendszabályozásáról a lap 
hírrovata oly élénkséggel van megírva, 
hogy már ez maga is elegendő Lord Al
bert és Sugár Ottó szerkesztők rátermett
ségének igazolására A „Honi Ipar“ mely
nek szerkesztősége és kiadóhivatala Bu
dapesten a Royal szállóban van előfizetési 
ára egész évre 10 koronába, félévre 5 ko
ronába kerül.

Nyílt-tér.*)
Köszönet nyilvánítás.

Forrón szeretett édesanyánk Özv. Sze
le Mártonná elhunyta alkalmából oly szá
mos oldalról nyilvánult részvétért; összes 
testvéreim nevében, ez utón mondok kö
szönetét.

Özv. Dabóczy Albertné.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 40. Bérletszünet.

A „Vigad 0“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi május hó 26-án 

adatik :
KLEOPÁTRA. 

Operette.
A fogorvos

Dr. TILTSCHER-fóle
„T H Y M 0 L I N“ 

fogpor
biztos óvszer foghus és száj betegségek 
ellen, a fogak romlását gátolja és rendes 
használatnál azokat fehéren és tisztán 
tartja.

Megbízható, ártalmatlan gyógy és 
fogtisztitó szer.

Kapható a gyógyszertárakban vala
mint Dr Tiitscher fogorvosnál Brassóban 
Búza-sor 5. sz. alatt

•) Ezen rovat, alatt kötőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőséi.



4 lap.RBAgQl LAPOK 119 «ám.

Puha padlóknak
legkitűnőbb és elismert legjobb fénymáz a valódi

A Linóleum padló zománc 
egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan 
szép fénnyel bir és tartósság tekintetében 
eddig fölülmulhatatlau. A következő vál
tozatokban kapható : 1 sz. sárgásbarna 2. 
sz. sötétbarna, és 3 sz. mahagonibarna.

Nagy elterjedtségénél fogva

Linóleum padló zománcunkat 
különöböző hasonhangzásu nevek alat1 
értéktelen utánzatokkal hamisítják, miér1 
is kérjen mindenki kizárólag csaK Eisen- 

Védjegy stadter-féle Linóleum padló zománcot, a ' 
„Vas lovag* törv. bejegyzett „vas lovag“ védjegygyei

Eisenssii xde Testvére
lakk és festékgyára, Bécs.

Főraktár: Zintz Henrik czégnel. (Hl)

Az eszéki 

arczkenőcs 
es eszéki

Tötofo mint

50 év óta sikerrel liasználtatik!

SZÁL V AT 0 R-szappan 
eltávolítja a szeplöt, májfoltott és 

a bőr összes tisztátlanságát.
----  Valódi csakis a ----

Salvator gyógy tárából

TSazél^eix felső váróé

1. tégely eszéki arczkenőcs ára
1 drb. Salvator-szappan „

— 70 fillér
— 1 kor.
— 1 „ 20 fill.P 1 tégély kézi paszta

£ Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy bob. 2 korona.

Ezen czikkek mentek minden ártalmas alkatrészek J 
tői és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m í 

rendeletnek. f
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott í 
védjegygyei el vannak látva és kéretik a t. közön- V 
ség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant 

kérni és elfogadni. .
Főraktár Budapesten : 9

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN ®
♦ 5

VL, Király-utcza 12. sz. y

Brassóban kapható : Roth Victor, Jekelius F., Schusz- ( 
tér C., Hornung I. Kelemen, Kugler Ede és Klein *1

V., Obert G. Henrik gyógyszerész uraknál. .

PATKAYNHALAL
(Immisch Félix. Delitzsch

a legjobb szer,,patkányokat és egereket gyorsan és biz
tosan kiirtani. Ártatlan embereknek és állatoknak, kap
ható csomagokban 30 és 60 krért Brassóban Sterner 
Frigyes gyógyszertárába» az Oroszlánhoz*, Hornung 
Gyuláná1 „A szerecsenhez“,*Jekelius Emil ..A remény
séghez“ és Rozsnyón Scheser ur gyógyszertárában.

í I
A helybeli gőzfürdő vizgyógyintézete (Hydrote- 

rapie) megnyilt. Prospectusokat ingyen adnak. Fel
világosításokat a, felvételi föltételek iránt, ad

(244) a fürdő kezelősgge.

Sz. 1484—1900.
Faeladási hirdetmény.

A hosszufalusi m. kir. járási «idő gondnokság kerületé
hez tartozó Tiirkös brassómegyei község folyó évi június hó 
20-án zárt írásbeli versenytárgyalás utján eladja az alábbi jó
váhagyott rendszeres gazdasági üzemterv szerint kihasználandó 
fahozamokat.

Az „A“ véderdő üzemosztály I. tag 61—10 és II. tag 12, 
14, 15, 17, 23, 25, 26 osztagaiban Alsó-Özáraz-Tömös, Hasadtkő 
és Bányabércz nevű erdőrészekben 82.04 k. holdon levő 20 166 
m3 Inczfenyő 6512 m8 jegenyefenyő és 5.049 m8 bükfa- 
hozamot.

Becsérték a luez és jegenyefenyőre 1 kor. 20 fii. a bükre. 
50 fii. m3 enkint.

Fenti fatömeg 1906 év április hó végéig használandó ki.
Az eladás alá kerülő területek 2—3 kim-nyíre feküsznek 

a predeáli állami úttól s ugyanennyire a legközelebbi vasút ál
lomástól.

Zárt írásbeli ajánlatok 10% bánatpénzzel ellátva, Türkös 
község elöljáróságához nyújtandók, be f. év. junius hó 20-ik 
napjának déli 12 órájáig annak kijelentésével, hogy ajánlattevő 
a részletes kihasználási feltételeket, ismeri s azoknak magát 
aláveti.

Később érkező, valamint utó ajánlatok nem fogadtatnak el.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a községi elöljáróságnál, a 

hol az árverési és szerződési letételek is megtekinthetők.
Türkös (Brassó megye) 1900 május hó 20-án

a községi elöljáróság:
Benedek János s. k.

k- bíró.
(263 ) Ferencz Autal s. k.

k. jző.

Dr. LENGIEL 
yiríabalzsam 

kir. szabad. Svédhonra.
Már magában véveazon növényi nedv,amely 
a nyírfából kifolyik, ha annak törzsét meg
tűrjük, emberemlékezet óta mint a legki
tűnőbb szépitőszer volt ismeretes, ha azon
ban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint 
balzsammá alakittatik át, csak akkor nyer 
úgyszólván csodálatos hatást. Ha este meg
kenjük vele az arezot vagy más bőrrésze

ket, már másnap csa*^“ észrevétlenül pikkelyek válnak le 
a bőrről, amely ezálta1 -J fehérr6 és gyöngéddé válik.
Ezen balzsam kisimítja az arezou a ranezokat és himlőhelyeket 
ifjú arezszint, a börnea fehérséget, gyöngédségét és udeseget 
kölcsönöz; a legrövidebb ‘do «lat eltávolítja a szeplöt, majfoliot 
és anyajegveket, orrvörösséget, boraikat s a bor minden más 
egyéb tisztátlanságát Ara egy korsónak használati utasításai 

3 korona, kapható minden jobb gyógyszertárban.
A nyirfabalzsam által puhává lett bor konzervá rára ajánlatos 

ezzel egyidejűleg a dr. Lengiel-fele

használni Egy tégely 1 kor. .0 üli.

A dr. Lengiel-íele Benioe-szappao^^'- 
kus szappan, mely a bőrt enyhévé és lenerre teszi és hivatva 
van a balzsam jó hatását Egy darab áru i korona

20 uller,
Főraktár Magyarország részére: TÖRÖK JÓZSEF 

gyógyszertára Bud;ipösl,eu, Ktrály-utcza 12.

i

mely» oméutásiosorrektől függet
lenül kiválóoa UpUl —

Előnyös erősítő és tápláló
gyengélkedők, gyermkek, osoptetó nők, Térszegén 
Sete te oevtey egyének rtetere, valamint testi és szellemi

Kaphat« ryéryaMrtArak 4a ryógyárú-azletekben. 
— Htydan vagyéuati gyára R«d«h»ul- Oravda. J

Laptaísidonos Trsttaw H. HyomStía Ü • «Bw*’ Lapok' nyomdája.


